
第 3章 数列（1４） 
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従って、各項を分数の差に変形して、 
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=
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4(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)
 

 

  



1＋x＋x2＋x3＋･･･････････＋𝑥𝑛−1 =
1 − 𝑥𝑛

1 − 𝑥
 (x ≠ 1) 

（証明） 

S = 1＋x＋x2＋x3＋･･･････････＋𝑥𝑛−1  とおく。 

xS = x＋x2＋x3＋･･･････････＋𝑥𝑛  

両辺を引いて、S－ｘS＝1－𝑥𝑛 ∴ （1－ｘ）S＝1－𝑥𝑛 ここで、x≠1 より、 

S =
1 − 𝑥𝑛

1 − 𝑥
 

演習 9 数列 1，2x，3𝑥2，4𝑥3，･････････････について、次の問いに答えよ。 

（１） 一般項anを求めよ。 

(2)  Sn = ∑ akを求めよ。

n

k=1

 

 

（１） 

𝑎𝑛 = n𝑥𝑛−1 

（２） 

  Sn = ∑ ak =

n

k=1

1＋2x＋3x2＋4x3＋･･････････････＋n𝑥𝑛−1 

 とおくと， 

  xSn = x＋2𝑥2＋3x3＋4x3＋･･･････････＋(n − 1)𝑥𝑛−1＋n𝑥𝑛 

 辺々を引いて 

  Sn − x𝑆𝑛 = 1＋x＋x2＋x3＋･･････････････+ 𝑥𝑛−1 − n𝑥𝑛 

ここで、x≠1のとき、 

(1 − x)𝑆𝑛 =
1 − 𝑥𝑛

1 − 𝑥
− n𝑥𝑛 =

1 − 𝑥𝑛 − 𝑛𝑥𝑛 + 𝑛𝑥𝑛+1

1 − 𝑥
=

1 − (𝑛 + 1)𝑥𝑛 + 𝑛𝑥𝑛+1

1 − 𝑥
 

∴  𝑆𝑛 =
1 − (𝑛 + 1)𝑥𝑛 + 𝑛𝑥𝑛+1

(1 − 𝑥)2
 

x＝1のときは、 

  Sn = 1＋2＋3＋4＋･･････････････＋n =
𝑛(𝑛 + 1)

2
 

 

 

 


